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Давайте полюбуемся родной природой!
     Вы любите путешествовать? Конечно же, вы ответите: «Да!» Заморские страны, другие города – все привлекательно, где мы ещё не были. А если оглянуться вокруг, где ты живёшь? Можно увидеть другую красоту – красоту родного края! 
     Наша семья любит природу. В детстве мы проводили много времени в лесу, играя в нем, собирая грибы и ягоды, наблюдая за растительным и животным миром. Любовь к природе нам передалась от родителей и дедов, которые развивая наш Бакчарский район, работали в лесу. Дедка, как мы называли деда с сестрой, всегда приносил из леса гостинчик от зайчика – краюшку хлеба. Это было так здорово – ждать гостинчик от зайчика, который специально для тебя припрятал в лесу подарок! Вкуснее этого хлеба не было ничего на свете! Всегда хотелось попасть в лес и своими глазами увидеть настоящего живого зайца. 
     Помню первый свой поход в лес, родители взяли меня за грибами, мне было около трёх лет. Высокая зелёная трава, высоченные, уходящие в небо тонкоствольные сосны, и грибы по колено! Конечно, когда я подросла, все это уже не казалось таким огромным, но первое впечатление осталось на всю жизнь. 
     Нам всегда рассказывали и показывали, что растёт в лесу. Что можно съесть, а чем можно только любоваться, не трогая руками. Мы с супругом нашим детям также передаём свои знания. 
Редкие растения, занесённые в Красную книгу, особенно вызывают трепет, когда встречаются во время похода в лес. О них мы сначала тоже узнавали только из рассказов старших, позднее стали читать о природе в энциклопедиях и книгах.
     Встречали, когда-нибудь саранку? «Какое странное и не понятное название», - скажете вы. Да, толи зверь, толи растение?  Это прекрасный цветок – лилия кудреватая. Находится под охраной, занесена в региональную сводку Сибири в 1980 году, сводку редких растений по Центральной Сибири в 1979 году. Встречается в нашем лесу, но редко. Такая миниатюра садовой лилии. Цветы около двух -трех сантиметров с закрученными кверху нежно -розовыми лепестками. Дыхание замирает, когда наблюдаешь эту красоту! Наши дети с ней пока не знакомы, только по картинкам и  рассказам. Не так часто её можно встретить. 
     Ещё одно чудо леса – Вороний глаз. Это смертельно ядовитое растение коренной житель в нашем краю. Крупная синяя ягода на стебле в центре четырех листьев привлекает внимание. Так как нам постоянно говорили о правилах в лесу, рассказывали о ядовитых растениях, то встреча с ним вызвала только восторг, будто столкнулся со старым другом. 
     Весной природа расцветает. Яркие краски радуют глаз. Чего только стоят медунки... Медуница - один из первых цветов, который распускается в нашем районе. От ярких синих соцветий исходит аромат мёда. Растение лекарственное, а листья можно добавлять в салат. Не пробовали это делать, предпочитаем любоваться их красотой. 
     Яркие жёлтые пятна калужницы украшали, когда-то каждую канаву, болота выглядели нарядными. Листья этого растения ядовиты, а так хотелось нарвать букет… К сожалению, в последние годы наблюдаем, что в Бакчарском районе калужницы становится все меньше. Уже не встретишь такого многочисленного ее цветения. Что-то изменилось в нашей природе, уходит то её великолепие.
     Самая первая зацветает у нас мать-и-мачеха.  Нижняя сторона листьев («мать») мать-и-мачехи, покрытая многочисленными волосками, на ощупь теплее и мягче верхней («мачехи») — отсюда русское название растения.  Лекарственный сорняк. Входит в состав каждого грудного сбора, так как великолепно помогает от кашля. Её латинское название переводится как «кашлегон». В последние годы это растение цивилизовалось - из леса перекочевало на сырые поляны села. Жёлтые цветы так похожи на одуванчики, многие, кто не знаком с мать-и-мачехой, путают с ними. Особенность цветения этого растения в том, что сначала распускается цветок, а потом только появляются зелёные листья. 
     Мы стараемся передать своим детям то, чем владеем сами, знаниями. Уроки окружающего мира тоже не проходят даром. Как-то в селе Победа Шегарского района мы собирали чернику. Радостный крик дочери Ирины оповестил нас, что она нашла что-то необычное. Это был гриб кровавый зуб, который не распространен в наших лесах. Выглядел он экзотически – на розоватой шляпке его выступали яркие капли красной жидкости, похожей на кровь. Ира сообщила, что этот гриб ядовит, что его нельзя трогать руками. О нем она узнала на уроке окружающего мира. 
     Сын Кирилл предпочитает летом проводить время на природе. Со старшим двоюродным братом изучают книги, в которых описано как выжить в лесу, какие растения можно употреблять в пищу, какие являются лекарственными, каких животных можно встретить и как себя вести в той или иной ситуации. Однажды сын пришёл из лесного похода и заявил, что мама обязательно должна попробовать жареный корень лопуха. Это очень даже съедобно! Рецепт приготовления вычитали в книге. Рассказал о полезных свойствах для красоты волос.
     Одни растения нашей местности обладают лечебными свойствами, другие пригодны для питания человека, третьи просто украшают, радуют глаз и поднимают настроение. Это же здорово летом прокатиться на велосипеде по луговой тропинке, вдохнуть аромат цветущих трав, сделать чудесные снимки природы на память. Эту красоту нужно беречь, учить наше подрастающее поколение любить родной край с его великолепием, свою малую родину. Нужно учиться замечать красивое рядом, стоит только внимательно оглянуться вокруг!
