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Дыхание сибирской природы

В местах глухих за дымкой голубою,
Где родники с хрустальною водой, 

Где ветер вольный мчится над тайгою, 

Бакчарский край раскинулся родной.

Ильиных Г. И.
Сибирская природа – это потрясающие просторы тайги, великие полноводные реки Обь и Томь, богатый животный и растительный мир, большие запасы природных ископаемых, скрытых от глаз в недрах земли. Сибирскую природу прославляли в своих произведениях и писатели, и поэты. Вот и наша семья очень любит и гордится своей малой родиной – селом Бакчаром Томской области. Всей семьей читаем много книг о природе, чтобы лучше знать то место, где живём. Вокруг так много интересного, таинственного, что хочется погрузиться в первозданную красоту.

Бакчарский район, образованный в 1936 году, расположен на юго-западе Томской области. Имеет богатую историю и загадочную и неповторимую природу. Первые русские поселения на территории района возникли в середине XIX века. Их основали старообрядцы, которых в Сибири называли кержаками. Именно они первыми стали обживать тайгу в условиях сурового сибирского климата. Селились в основном по берегам рек. Реки, богатые рыбой, были местом пропитания и служили для передвижения. Гораздо легче и безопаснее было передвигаться по воде, чем через непроходимую тайгу и болота. В лесах обитало огромное количество зверей, птиц, росли ягоды и лекарственные травы. Разнообразие и объемы животного мира поражали и привлекали. В начале XX века началось интенсивное изучение района с целью аттестации земель для нужд переселения. Поэтому в ходе аграрной реформы П.А.Столыпина 1906 г. усилилось заселение края свободными крестьянами из европейской части России. В 30-40-х годах район стал местом ссылки кулаков. Начались глобальные изменения природы.
Если бы те люди заглянули в наше время – они не узнали бы места, в которых проживали. Большие территории были очищены от деревьев и кустарников и распаханы под поля для посевов и выращивания различных злаковых культур. Построена асфальтная дорога. В связи с развитием лесопромышленности и лесообработки были вырублены огромные территории леса. Да и сейчас продолжается варварская вырубка деревьев. Все это необратимо повлияло на животный мир. Меньше стало птиц, зверей, рыбы. В Красную книгу Томской области входит около 200 представителей флоры и фауны: Северный кожанок, Северный олень, Речная выдра, Лебедь-кликун, Серый гусь, башмачок крупноцветковый, липарис Лезеля и другие.
Но с развитием прогресса происходит и обратный процесс. Люди переезжают в крупные поселки и города, а мелкие деревни вымирают. На месте, когда-то шумных улиц – одинокие пустые домики с покосившимися крышами. Иногда и домов уже нет – только заросшие поля. О том, что именно тут был твой дом, можно узнать только по деревьям, если они были посажены в оградах. Посещая на Троицу старые кладбища, видно, как быстро природа отвоевывает свои территории. Уже нельзя легко пройти по полю - на нем разрастаются кустарники. Смотришь, то тут, то там пробиваются маленькие еще тоненькие стволики берёз. И не успеешь заметить, как однажды сам уже сомневаешься – то ли это поле? Повсюду стройные красивые березы и колючие заросли сочной малины. Лесная малина намного вкуснее и ароматнее садовой. Невозможно пройти, чтобы не сорвать ягодку. В лесах и на полях Бакчарского района растёт большое разнообразие ягодных культур: смородина, черемуха, малина, шиповник и другие.
Но нельзя говорить о природе Бакчара и не упомянуть болото. Ведь возраст болота – более 10 тысяч лет. Васюганское Болото - самое большое в России и мире. Одной из его загадок является то, что оно находится не в низменности, а на возвышенности, которая располагается на высоте 146 м над уровнем моря и продолжает расти, в среднем за один год на 1 миллиметр в высоту. Болото хранит огромные запасы пресной воды и является местом обитания многих животных. Очень ценны лекарственные растения: клюква, черника, брусника. Понимая всю важность и уникальность этого природного объекта, 16 декабря 2017 года постановлением правительства РФ учрежден Государственный природный заповедник «Васюганский».
Очень больно, когда видишь, как люди губят такую красоту, загрязняя бытовыми отходами, изрывая почву тяжелым гусеничным транспортом, вырубая леса. Но самую большую опасность и вред оказывают пожары, уничтожающие все природные комплексы болот, даже в зимнее время, часто по вине человека.
Любите, берегите и охраняйте природу. Ведь нет нечего прекраснее её. Нельзя допустить, чтобы сказочная красота, которая окружает нас, осталось только воспоминанием, отображенном в книгах.
