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Актуальность темы:

      Вдохновение …Что представляет собой вдохновение? К кому приходит вдохновение и желание творить или, вернее, что для этого необходимо?

      Возможно, это глоток свежего воздуха и свежих идей позволяет дышать всей грудью и умело концентрировать свои желания,  возможно желание определенных действий. Самым важным является, конечно, наличие души, а если еще точнее, то чувственного сердца.  Душа может раскрываться в человеке, только благодаря побуждениям к хорошему. И вдохновение может жить в человеке, который абсолютно чужд искусству или творческой работе. И неважно, что работа из себя представляет. Важно то, что чем ты занимаешься тебе нравиться и приносит счастье и полное удовлетворение. Именно вдохновение позволяет людям любить свое дело или работу. Просто оно есть, и это прекрасно. 

     Объект исследования: история образования Сибири,  Бакчарского района, отраженная в существующих источниках: периодической печати, художественной литературе, интернет-сайтах, электронных носителях. 

Предмет исследования: роль и значение Сибири в истории России.
Методы: Сбор и анализ существующего материала по данной теме,  беседы, работа с интернет-ресурсами.

Цель исследования: развитие нравственных и патриотических чувств у подрастающего поколения, формирование высокого чувства  гордости за принадлежность к своему родному сибирскому краю и Отечеству.

«Сибирь родная»

 Вдохновение…Что же может повлиять на трепет души человеческой? По какой причине человек чувствует себя свободным и счастливым? 
     А ведь самый незначительный фактор способен подарить людям улыбку. Анализируя прочитанную литературу,  прихожу к выводу, что для меня вдохновение может быть разным. Природа - ничто так не расслабляет, как ощущение чувства свободы. Именно на природе у меня зарождаются новые идеи.
     Окружающие меня люди с особой широтою сердца и мысли, истинным великодушием и гостеприимством; в них нет ни той раболепной услужливости, ни той равнодушной грубости; они веселы и бодры, сильны и упорны, способны постоять за себя и в единоборстве с дикой природой. Вот из такого народа, чрезвычайно чувствительного к любым притеснениям, предприимчивого и гордого, и состоялся корень русского сибиряка. 
      Книги - читая произведения, изменяется отношение к окружающему миру. По сути каждый может проникнуться в мир собственных мыслей, тем самым, оценивая происходящее и осознавая, что именно хотел донести автор. Многие поколения воспитывались на литературных произведениях, содержащих мудрость и поучения жизни. Литература очень важна для каждого человека.
     Музыка является источником моего вдохновения. Она способна изменить мой внутренний мир в считанные секунды. Звучание спокойной и плавной музыки успокаивает, помогает погрузиться в мир мечты, придавая новые силы.
     Это могут быть путешествия, спорт, живопись, составление каких-либо целей или даже преодоление серьёзных испытаний. 
     Для кого-то такой список будет бесконечным, а для кого-то значительными будут только некоторые факторы.
«Первое представление о томской земле дал мне отец.

В восьмилетнем возрасте он взял меня в артель, которая

двигалась к васюганским урманам шишковать.  Плыли

на трёх лодках и пяти обласках. Стояла золотая сибирская

осень: небо высокое, голубое, леса задумчивые – ветка

не шелохнёт, реки и озёра переливаются серебром, воздух

пронзён ароматами таёжного плодородия – пахнет мёдом

спелым орехом, сладостью ягод …  Ширь неохватная, простор

головокружительный. Тишина неподвижная…

На душе у отца и у меня - спокойствие, радость.

- Тятя, отрада- то кругом какая …

- То-то и оно, сынка! Земля, одним словом … живёт…

                                                                  Георгий Марков

     Да, наша сибирская природа с ощущением чувства свободы, сказочного неба с невероятно красивыми объёмными облаками способно заставить затрепетать сердце любого человека. Я потомственная сибирячка, всегда гордилась тем, что могу по праву носить это гордое имя – Сибиряк! Я очень люблю свой край! Любовь к родному краю передалась мне от моих родителей, бабушек и дедушек. Здесь есть всё – и бескрайние равнины, покрытые лесом, и непроходимая тайга, и болота. Самые большие в мире озера и реки. Современные города со своей историей, крупнейшие научные центры и, забытые Богом и людьми, деревеньки. А главное, здесь есть Сибиряки! Люди разные, но беззаветно (а зачастую и безответно!) преданные своему родному краю и любящие Сибирь! 
      Родная сторонка, моя малая Родина, село на берегу реки Парбиг… Стоит уехать куда-нибудь лишь на несколько дней, она снится мне по ночам, в ней всё привычное, родное и становится понятно, что нет ничего дороже и краше. В родном селе мне больше всего нравится спокойная речка, улицы широкие, к ним притулились поля с перелесками, а за ними - просторные леса. И так легко здесь дышится, воздух прозрачен. Если захочется побывать на природе, то далеко идти не надо, буквально шаг и подступают осинники и березняки, а берёзовые рощи, как на картине у Левитана, ельники и кедровые леса стоят строго, как часовые, чаще всего они хмурые, но при свете солнца оживляются. Летом в полях головокружительный аромат, над которыми летают бабочки, шмели, пчёлы. Осень – золотая осень, это самое яркое и прекрасное время года. Листья, как золотой дождь, падают с деревьев и кружась хороводом, ложатся ковром на землю, а на реке - плывут по течению золотым караваном. И даже зимой, хотя и холодно, и в природе пусто, есть свои прелести: бесконечное белоснежье вокруг, падающие с неба снежинки и быстро тающие, как звездочки, на твоей ладони, шапки снега на деревьях, на крышах домов. А какая звенящая тишина в полях! Весной ты оживаешь вместе со всем живым. Легкое дуновение ветра шевелит ветки деревьев, на котором только начали распускаться молодые листочки и как приятно увидеть первую зеленеющую травку. Небо ярко-голубое, по нему быстро плывут тучки, будто опаздывая на важную встречу. Поднимается настроение, на душе становится легко и спокойно и душа твоя поёт, сразу вспоминаю строчки из песни «Сибирь родная», написанные односельчанином Николаем Ивановичем Скибиным:
  «Ты бесконечнее чем небо,

     Красы тебе не занимать,

     Здесь даже зори пахнут хлебом,

    Всем сердцем хочется сказать:

                                          Сибирь родная, земля без края

                                          Ты дорога нам всем как мать

                                          Светла привольна и хлебосольна

                                           А твой характер и нам под стать»

     Тиха, сдержанна наша сибирская природа, но так заботлива, так щедра и целительна! Думаю, что каждый, кто здесь живёт, испытал её чудотворную, вдохновляющую на свежие идеи и неожиданные решения, силу! Всё вдруг проясняется, делается понятным, и невозможное становится возможным.

«Таёжные дебри, поля и болота,

 А вот ненаглядна своя красота.

 Здесь наши пенаты и наша работа,

Родные по веку селянам места,

            Где алые зори, хрустальные росы,

            Речные дорожки струят серебро.

            И пахнет всё лето медовым покосом.

            И небо в алмазах огромным шатром»

     Не могу отказать себе в удовольствии привести этот отрывок из стихотворения «Ненаглядная краса» моей односельчанки Нины Александровны Шадриной. Нина Александровна практически всю жизнь прожила в селе Парбиг, филолог по образованию, ещё учась в школе,  периодически писала стихи, в зрелом возрасте по-настоящему увлеклась стихотворчеством.
     Думаю, именно благодаря тому, что у нас есть вся эта красота и окружает нас везде, в нас еще жива душевность, романтика и теплота.
     Говоря о характере русского сибиряка, нелишне сказать, что с самого начала его формировала народная вольница. В Сибирь шли люди, уходившие от ограничений и притеснений и искавшие свободы всех толков – религиозной, общественной, нравственной, деловой и личной. Сюда двинулись и те, кто искал справедливого общинного закона и те, кто мечтал о сторонушке, где бы вовсе не водилось никаких законов. В Сибирь двинулись тысячи самых крепких, самых стойких духом и характером людей, которые отказались признать церковные и государственные нововведения и предпочли им уход из мира в неприступную глухомань. Именно по этой причине мы так сильны, а наш дух и волю сложно сломить.
     В Сибири, как и везде, есть множество по-своему уникальных и выдающихся людей абсолютно в разных специальностях и направлениях, совершенно в разные эпохи. Но я бы не хотела вновь рассказывать про людей, фамилии которых и так у всех на слуху: академик Г.Е.Зуев, лётчик-космонавт Н.Н. Руковишников, Первый секретарь правления союза писателей СССР Георгий Марков, поэты и прозаики Виктор Астафьев, Владимир и Вениамин Колыхаловы, Эдуард Бурмакин, Сергей Заплавный, Геннадий Карпунин, Тамара Клёнова.  Да у нас есть много людей известных талантливых и сильных, во всех отношениях, но еще больше талантов остались неизвестными, уверена, что таких людей достаточно.
     В своём сочинении хочу поделиться скромными знаниями о своих родных: малоизвестных, трудолюбивых, добрых, порядочных, скромных, самокритичных и удивительно чуткой души людях. Мои прародители были сосланы сюда во времена репрессий, в тридцатые годы. Родители отца, Юрченко Николая Ивановича, жили в Кожевниковском районе, прибыли они в этот край самостоятельно, из Орловской области, во времена освоения Сибири. Обустроились, завели крепкое единоличное хозяйство, работали не покладая рук, только своей семьёй, поэтому в тридцатые годы получили статус зажиточных и были высланы в Бакчарский район Томской области, в посёлок Чудиновка. Родители мамы, Юрченко (Аникиной, в девичестве) Галины Гордеевны, жили в селе Подстепное Алтайского края, переехав из-под Курска, как и многие, осваивать просторы Сибири. Работали от зари и до темноты, построились, обжились. Хозяйство получилось безбедное, в сезонные полевые работы приходилось нанимать работников, своих рук не хватало. От хозяйства был надёжный, устойчивый доход, как и многие трудолюбивые семьи были раскулачены и высланы в Бакчарский район Томской области, всё в тот же посёлок Чудиновка.
    Прибыли в конце лета, с малым скарбом, только то, что разрешалось захватить в руки. Познакомились с жителями посёлка, подружились. Первую зиму жили в землянке. Помогали друг другу, кто, чем мог. А на следующий год построили избы.
    Работали взрослые не покладая рук, дети постарше отвечали за домашнее хозяйство и приглядывали за младшими. На Руси крестьяне так делили землю: добрая, сносная и худая. Здешняя земля считалась сносной, но и на ней выращивали овёс, рожь. В хозяйствах появились корова, овцы, домашняя птица. Уже здесь родились мои родители, папа в 1935 году, мама в 1939 году в семьях прочно укоренившихся на этой земле.
    Мой дед, Юрченко Иван Григорьевич, ушёл на фронт вовремя Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и погиб… Бабушка, Елена Сергеевна, вырастила четырёх из шести родившихся детей. Трудно было, но работа и малые дети не оставляли время на печаль, уныние.
    А вот деда Гордея, Аникина Гордея Демидовича, на фронт не отправили, а выдали бронь и назначили, как самого ответственного и трудолюбивого, очень нужны были мужские руки в селе, бригадиром в колхозе родного посёлка. Помню бабушка Елена рассказывала, как Дед Гордей сокрушался, что не попал на фронт, а колхозники отвечали, что здесь надо работать, чтобы обеспечить наших солдатиков всем для победы. 

     Послевоенное время жить становилось уже полегче. Дети, обязательно, ходили в школу, а после уроков помогали родителям с домашним хозяйством. Зимними вечерами обязательно читали книги, школьники по очереди читали, родители слушали. Книги брали в библиотеке, в те времена называлась избой-читальней. Папа, окончив 7 классов школы, получил профессию механизатор широкого профиля и до самой пенсии работал в родном совхозе «Парбигский». Работал на тракторах практически любой марки, на комбайнах. Не буду скромной и скажу, что был профессионалом в технике, и нас (меня и брата) учил – с техникой надо обращаться бережно,  и она ответит тебе постоянно работающим состоянием, да и прежде чем приступить к работе – ознакомитесь с инструкцией.

    Мама окончила 10 классов школы, получив сельскую профессию - зоотехник, начала свою трудовую деятельность с должности доярки. В последствие работала зоотехником, затем главным зоотехником в совхозе «Парбигский». Мама, по природе своей, энергичный, инициативный человек, поэтому была выбрана делегатом на ХХIII съезда КПСС от Томской области в 1966 году и награждена орденом «Знак почёта» за высокие трудовые показатели. А в 1981 году награждена орденом «Трудового Красного Знамени». Родители всегда много работали, но обязательно находили время чтения книг, журналов и газет, чтобы быть в курсе политических и культурных событий страны и нашего края. 
     Сколько себя помню, папа с мамой всегда жили в добром согласии, наш родительский дом называли «Домом открытых дверей», приходили за советом, либо делились случившимся, летом приезжали в гости родственники. Никто не был обделён вниманием и заботой. Подрастали и мы с братом Иваном. Успешно закончив Парбигскую среднюю школу Иван был призван в ряды Советской армии, в воздушно – десантные войска. В составе ограниченного контингента Советских войск проходил службу в республике Афганистан, за мужество и отвагу награждён медалью «За отвагу». Переживали родители, но старались не проявлять тревогу, сейчас только понимаю почему: их поддержка нужна была мне. Я училась в 10-ом классе Парбигской школы, выпускной класс, подготовка к экзаменам. Выпускные экзамены по всем предметам! Поступление в учебное заведение – тоже экзамены, ответственность большая: нельзя посрамиться. Иван благополучно вернулся в родную семью, нашей радости не было предела, и мы очень гордились им. Обучился Иван водительскому мастерству, получил удостоверение и устроился в совхоз «Парбигский». Я, по окончании обучения, получила профессию строитель и вернулась в родное село, в совхоз.
Так и продолжалась трудовая сельскохозяйственная деятельность династии Юрченко до момента ликвидации совхоза в девяностых перестроечных годах. Очень досадно, что такое мощное хозяйство, при среднегодовой численности работников пятьсот человек, основательной материально-технической базой прекратило свою деятельность.
    Ныне Иван и я являемся пенсионерами. Живём в родном селе. Самая лучшая работа у нас – дедушка и бабушка.
     В заключении хочу сказать, что вдохновение не является прерогативой творческих личностей, ведь оно знакомо любому человеку, в том числе людям физического труда. Полностью соглашаюсь с Чайковским: «Вдохновение не приходит к ленивым». Кто больше работает, тот чаще испытывает бурный прилив сил, именуемый вдохновением, и что вдохновение одних людей, которые любят свое дело, толкает на новые свершения, а другим просто позволяет жить и быть счастливыми. Невозможно создать что-то прекрасное без вдохновения. А почему вдохновение приходит уже не так важно. Ведь когда оно приходит, жизнь становится светлее и немного красочнее.   
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