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	УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

ВНИМАНИЕ! ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ В КОНСУЛЬТАНТПЛЮС!
ПОДБОРКА ИНТЕРЕСНЫХ СУДЕБНЫХ СПОРОВ ЗА I КВАРТАЛ 2024 ГОДА

ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
На работу бухгалтера могут повлиять не только нормативные документы и разъяснения ведомств, но и судебные акты. В прошедшем квартале суды рассмотрели много споров. Мы отобрали те, о которых писали в новостях и которые больше всего заинтересовали бухгалтеров.
За детальной информацией обратитесь к своему сервисному инженеру.



	УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

ВНИМАНИЕ! ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ В КОНСУЛЬТАНТПЛЮС!
НОВОЕ ВИДЕО В СИСТЕМЕ КОНСУЛЬТАНТПЛЮС
В нашей системе постоянно размещаются новые видеоматериалы.

На этой неделе была добавлена следующая лекция:

- ПРОВЕРКИ УЧРЕЖДЕНИЙ ГОССЕКТОРА: ТИПИЧНЫЕ ОШИБКИ
Что является нарушением бюджетного законодательства? Какая ответственность предусмотрена за такие нарушения? Какие распространенные ошибки совершают учреждения госсектора в финансово-бюджетной сфере?
- ОСОБЕННОСТИ ОБОСНОВАНИЯ НМЦК. РИСКИ ЗАКАЗЧИКА

Какие ошибки при обосновании НМЦК часто встречаются на практике? Какие виды ответственности несет заказчик за допущенные нарушения? Лектор расскажет о различных методах обоснования НМЦК и даст рекомендации по их правильному применению.
За детальной информацией обратитесь к своему сервисному инженеру.



КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ. ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
<ПИСЬМО> РОССТАНДАРТА ОТ 01.04.2024 N 4963-ИШ/03

<О ПРИМЕНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ СТАНДАРТОВ, СОДЕРЖАЩИХ ОПИСАНИЕ МЕТОДИК (МЕТОДОВ) ИЗМЕРЕНИЙ>

Даны разъяснения по вопросу применения национальных и межгосударственных стандартов, содержащих описание методик (методов) измерений 

Сообщается, в частности, что для применения методик измерений в сфере государственного регулирования обеспечения единства измерений в настоящее время достаточно их аттестации в соответствии с Порядком аттестации первичных референтных методик (методов) измерений, референтных методик (методов) измерений и методик (методов) измерений и их применения (далее - Порядок), утвержденным приказом Минпромторга России от 15 декабря 2015 г. N 4091.

До введения в действие Порядка методики измерений подлежали аттестации по ГОСТ Р 8.563-2009 "Государственная система обеспечения единства измерений. Методики (методы) измерений" и аттестации или метрологической экспертизе по ГОСТ Р 8.563-96 "Государственная система обеспечения единства измерений. Методики выполнения измерений".

Таким образом, методики измерений, аттестованные в соответствии с Порядком, а также методики измерений, аттестованные по ГОСТ Р 8.563-2009, аттестованные или прошедшие метрологическую экспертизу в соответствии с ГОСТ Р 8.563-96, считаются аттестованными и в настоящее время могут применяться в сфере государственного регулирования обеспечения единства измерений без внесения в Федеральный информационный фонд по обеспечению единства измерений (далее - Фонд).

Информация об аттестации методик измерений, содержащихся в национальных и межгосударственных стандартах, а также в методических указаниях, может быть получена из Фонда посредством сети "Интернет" по адресу: https://fgis.gost.ru/fundmetrology/registry/16 или у разработчиков данных документов.

<ИНФОРМАЦИЯ> МИНФИНА РОССИИ ОТ 05.04.2024 "МИНФИН АКТУАЛИЗИРУЕТ КОАП РФ И УК РФ В ОБЛАСТИ ГОСЗАКАЗА И ГОСОБОРОНЗАКАЗА"

Правительство РФ одобрило изменения, предлагаемые к внесению в КоАП РФ 

Планируется актуализировать все составы административных правонарушений, которые могут быть совершены при осуществлении государственных и муниципальных закупок по 44-ФЗ, закупок госкомпаний и госкорпораций по 223-ФЗ, при размещении и исполнении государственного оборонного заказа по 275-ФЗ, при проведении процедур приватизации по 178-ФЗ и процедур иных обязательных торгов.

Данные составы предложено изложить в едином новом разделе КоАП РФ.

Кроме того, за совершение отдельных правонарушений впервые предусматривается возможность назначить наказание в форме предупреждения. В частности, к таким правонарушениям относятся несоблюдение требований к содержанию документов о закупках и нарушение сроков их размещения.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 06.04.2024 N 78-ФЗ

"О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬИ 3.5 И 14.3 КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ"

Установлена административная ответственность за спам-звонки и недобросовестную рекламу микрофинансовых организаций 

Так, нарушение установленных законодательством о рекламе требований к рекламе, распространяемой по сетям электросвязи, повлечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 10 до 20 тысяч рублей, на должностных лиц - от 20 до 100 тысяч рублей, на юридических лиц - от 300 тысяч до 1 млн рублей.

Кроме этого, законом ответственность за недобросовестную рекламу услуг по предоставлению кредитов и займов распространена на микрофинансовые организации, и увеличены размеры штрафов за указанное правонарушение. Теперь размер штрафа составляет: для должностных лиц - от 40 до 100 тысяч рублей; для юридических лиц - от 600 тысяч до 1,6 млн рублей.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 06.04.2024 N 77-ФЗ

"О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ"

Усилена административная ответственность за нарушение правил обслуживания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования 

В частности, отказ в допуске в порядке и случаях, установленных законодательством, представителя специализированной организации для выполнения работ (оказания услуг) по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового газового оборудования в многоквартирном доме, по техническому обслуживанию внутриквартирного газового оборудования в многоквартирном доме или внутридомового газового оборудования в жилом доме (домовладении) либо для приостановления подачи газа повлечет наложение штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати пяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

Также усилена ответственность за уклонение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового газового оборудования или договора о техническом обслуживании внутриквартирного газового оборудования, если заключение таких договоров является обязательным.

Выполнение работ (оказание услуг) по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования либо работ по техническому диагностированию газопроводов, входящих в состав внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, организацией, не отвечающей требованиям законодательства о газоснабжении, повлечет наложение штрафа на должностных лиц в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

<ПИСЬМО> ППК "РОСКАДАСТР" ОТ 13.03.2024 N 25-0122/24

"О ПРЕДЕЛЬНЫХ ЦЕНАХ НА КАДАСТРОВЫЕ РАБОТЫ"

Роскадастр напоминает, что предельные максимальные цены кадастровых работ, выполняемых в отношении земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества, строительства гаражей для собственных нужд или ИЖС, и расположенных на таких земельных участках объектов недвижимости, могут устанавливаться субъектами РФ

При формировании стоимости кадастровых работ в отношении указанных земельных участков филиалам ППК "Роскадастр" необходимо руководствоваться требованиями нормативно-правовых актов (при их наличии) субъектов РФ о предельных максимальных ценах кадастровых работ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОНСТИТУЦИОННОГО СУДА РФ ОТ 09.04.2024 N 16-П

"ПО ДЕЛУ О ПРОВЕРКЕ КОНСТИТУЦИОННОСТИ ПУНКТА 6 СТАТЬИ 138 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О НЕСОСТОЯТЕЛЬНОСТИ (БАНКРОТСТВЕ)" В СВЯЗИ С ЖАЛОБАМИ ПУБЛИЧНОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА "СБЕРБАНК РОССИИ" И ОБЩЕСТВА С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ТОРГОВЫЙ ДОМ "АГРОТОРГ"

В Конституционном Суде РФ рассмотрен вопрос, касающийся очередности удовлетворения требований об уплате имущественных налогов, связанных с предметом залога, и требований залоговых кредиторов 

Поводом к рассмотрению дела явилась обнаружившаяся неопределенность в вопросе о том, соответствует ли Конституции РФ положение пункта 6 статьи 138 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)", определяющее порядок удовлетворения требований кредиторов по обязательствам, обеспеченным залогом имущества должника.

По мнению заявителей, оспариваемое положение допускает возможность удовлетворения требований по текущим налоговым платежам, связанным с предметом залога, до начала расчетов с залоговыми кредиторами.

КС РФ признал оспариваемое положение, устанавливающее указанный выше порядок, не противоречащим Конституции.

Также определено, что в случае, если удовлетворение требований по налоговым платежам до начала расчетов с залоговым кредитором в обстоятельствах конкретного дела фактически приводит к утрате для залогового кредитора экономического смысла залога и при этом не установлено, что именно поведение залогового кредитора создало условия для формирования такого объема налоговой задолженности, который порождает соответствующие негативные последствия, арбитражный суд вправе соразмерно распределить средства, полученные от использования или реализации предмета залога, между требованиями об уплате имущественных налогов и требованиями залогового кредитора.

СВЯЗЬ. ИНФОРМАЦИЯ И ИНФОРМАТИЗАЦИЯ

ПРИКАЗ РОСАРХИВА ОТ 12.12.2023 N 154

"ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ИНСТРУКЦИИ ПО ПРИМЕНЕНИЮ ПЕРЕЧНЯ ТИПОВЫХ АРХИВНЫХ ДОКУМЕНТОВ, ОБРАЗУЮЩИХСЯ В НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ И ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ, С УКАЗАНИЕМ СРОКОВ ХРАНЕНИЯ"

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В МИНЮСТЕ РОССИИ 02.04.2024 N 77741.

Установлен порядок применения Перечня типовых архивных документов, образующихся в научно-технической и производственной деятельности организаций, с указанием сроков хранения 

Перечень утвержден приказом Росархива от 28.12.2021 N 142.

Проанализированы назначение Перечня, его структура, порядок его применения, сроки хранения архивных документов.

ОБОРОНА. БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 23.03.2024 N 370

"О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 17 ЯНВАРЯ 2007 Г. N 21"

С 23 июня 2024 г. оптимизируется порядок подачи иностранным гражданином уведомления о подтверждении своего проживания в РФ 

Установлено, что временно проживающим в РФ иностранным гражданином уведомление может быть подано в том числе через уполномоченное МВД России и находящееся в его ведении подведомственное предприятие на территориях отдельных субъектов РФ или уполномоченную городом федерального значения Москвой организацию по месту получения иностранным гражданином разрешения на временное проживание.

Постоянно проживающие в РФ иностранные граждане могут уведомить территориальный орган МВД России как непосредственно, так и через подведомственное предприятие или уполномоченную организацию по месту своего жительства (по месту пребывания).

РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 29.03.2024 N 745-Р

<О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 23.10.2020 N 2741-Р>
Дополнен перечень пунктов пропуска через государственную границу РФ, через которые иностранные граждане осуществляют въезд и выезд на основании единой электронной визы 

В автомобильные пункты пропуска включены Салла и Суоперя, в морские - Кандалакша и Мурманск.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ. ПОСОБИЯ И ЛЬГОТЫ
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РФ ОТ 08.04.2024 N 245

"О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В НЕКОТОРЫЕ УКАЗЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

Уточнены категории родственников, которым производится единовременная выплата в случае гибели участника СВО

Ранее при отсутствии членов семей, определенных частью 11 статьи 3 Федерального закона от 7 ноября 2011 г. N 306-ФЗ, единовременная выплата полагалась в равных долях полнородным и неполнородным братьям и сестрам погибших (умерших) лиц.

Теперь при осуществлении выплаты должны учитываться также совершеннолетние дети погибшего (умершего) лица, а потом, в случае их отсутствия, - полнородные и неполнородные братья и сестры.

ПРИКАЗ МИНТРУДА РОССИИ ОТ 02.04.2024 N 164Н

"ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОФИЦИАЛЬНЫХ РАЗЪЯСНЕНИЙ ПО ВОПРОСАМ ПРИМЕНЕНИЯ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 23 ЯНВАРЯ 2024 Г. N 63 "О МЕРАХ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ"

Зарегистрировано в Минюсте России 08.04.2024 N 77806.

Минтруд подготовил разъяснения о том, на какие категории многодетных семей распространяются новые меры соцподдержки

Указом от 23 января 2024 г. N 63 предусмотрен бессрочный статус многодетной семьи. Согласно разъяснениям он распространяется: на семьи, ранее признанные многодетными и не утратившие данный статус; семьи, признанные многодетными со дня вступления в силу Указа N 63; семьи, утратившие данный статус на основании актов субъектов РФ, но соответствующие критериям Указа N 63.

Приказ содержит перечень мер поддержки многодетных семей в соответствии с Указом, а также условия их предоставления.
ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 05.04.2024 N 434

"О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В НЕКОТОРЫЕ АКТЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ВОПРОСАМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДОБРОВОЛЬЧЕСКИХ ФОРМИРОВАНИЙ, СОЗДАВАЕМЫХ В ВОЙСКАХ НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

На граждан, вступивших в добровольческие формирования Росгвардии, распространены меры социальной поддержки, действующие в отношении добровольцев в составе Минобороны

Соответствующие дополнения внесены в акты Правительства РФ, предусматривающие основания возмещения некоторых расходов, в том числе расходов на погребение, а также расходов, связанных с оказанием медицинской помощи и санаторно-курортным лечением, оплату ЖКУ.
ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 04.04.2024 N 426

"О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 17 ДЕКАБРЯ 2014 Г. N 1386"

Внесены изменения в порядок выплаты страховой пенсии лицам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории РФ

Установлено, что доставка пенсии производится по желанию гражданина через кредитную организацию путем зачисления сумм пенсии на счет гражданина в этой кредитной организации либо через организации федеральной почтовой связи путем вручения сумм пенсии на дому или в кассе организации федеральной почтовой связи.

Соответствующие изменения внесены также в заявление о выезде за пределы территории РФ.
ПРИКАЗ МИНТРУДА РОССИИ ОТ 04.03.2024 N 89Н

"О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ НАЗНАЧЕНИЯ И ВЫПЛАТЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОСОБИЙ ГРАЖДАНАМ, ИМЕЮЩИМ ДЕТЕЙ, УТВЕРЖДЕННЫЕ ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 29 СЕНТЯБРЯ 2020 Г. N 668Н"

Зарегистрировано в Минюсте России 03.04.2024 N 77763.

Приведены в соответствие с законодательством условия выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком

В связи с принятием Федерального закона от 19 декабря 2023 г. N 620-ФЗ право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком сохраняется в случае выхода на работу (службу) (в том числе на условиях неполного рабочего времени, работы на дому или дистанционной работы) ранее достижения ребенком возраста полутора лет, работы в период этого отпуска у другого работодателя, а также в случае продолжения обучения.

Настоящим приказом соответствующие дополнения внесены в Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей.

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

ПРИКАЗ МИНТРУДА РОССИИ ОТ 13.12.2023 N 870Н
"О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РАЗЪЯСНЕНИЕ О ПОРЯДКЕ ВЫПЛАТЫ ЕЖЕМЕСЯЧНЫХ ПРОЦЕНТНЫХ НАДБАВОК ГРАЖДАНАМ, ДОПУЩЕННЫМ К ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТАЙНЕ НА ПОСТОЯННОЙ ОСНОВЕ, И СОТРУДНИКАМ СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ПО ЗАЩИТЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТАЙНЫ, УТВЕРЖДЕННОЕ ПРИКАЗОМ МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 19 МАЯ 2011 Г. N 408Н"

Зарегистрировано в Минюсте России 05.04.2024 N 77791.

Уточнены разъяснения о порядке выплаты надбавки за допуск к гостайне
Дополнительная ежемесячная процентная надбавка к должностному окладу (тарифной ставке) устанавливается в том числе за стаж работы на отдельных должностях, при условии, что основной функцией таких специалистов является обеспечение защиты государственной тайны. Теперь уточнено - на выполнение этой функции должна приходиться наибольшая продолжительность рабочего времени.

Также включены положения, устанавливающие порядок документального подтверждения стажа работы в структурном подразделении по защите государственной тайны.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 06.04.2024 N 70-ФЗ
"О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ТРУДОВОЙ КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

Установлен запрет на увольнение вдовы ветерана боевых действий в течение года после его смерти (гибели)

ТК РФ дополнен новой статьей 264.1 "Гарантии супруге (супругу) погибшего (умершего) ветерана боевых действий", положениями которой устанавливается, что расторгать трудовой договор с супругой (супругом) погибшего (умершего) ветерана боевых действий, не вступившей (не вступившим) в повторный брак, по инициативе работодателя не допускается в течение одного года с момента гибели (смерти) ветерана боевых действий.

Предусмотрен ряд исключений, при которых допускается увольнение указанного сотрудника по инициативе работодателя. Работника смогут уволить, в частности, в случае ликвидации организации, грубого нарушения трудовых обязанностей, представления подложных документов при заключении трудового договора, а также по некоторым иным основаниям.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 03.04.2024 N 417
"О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 8 ФЕВРАЛЯ 2002 Г. N 92"

Увеличены нормы расходов организаций на выплату компенсации за использование для служебных поездок личных легковых автомобилей и мотоциклов
В отношении легковых автомобилей с рабочим объемом двигателя до 2000 куб. см включительно компенсация составит 2400 руб. в месяц, свыше 2000 куб. см - 3000 руб. в месяц, мотоциклов - 1200 руб. в месяц.

Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОНСТИТУЦИОННОГО СУДА РФ ОТ 04.04.2024 N 15-П

"ПО ДЕЛУ О ПРОВЕРКЕ КОНСТИТУЦИОННОСТИ ПУНКТА 1 СТАТЬИ 395 ГРАЖДАНСКОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В СВЯЗИ С ЖАЛОБОЙ ГРАЖДАНИНА И.А. СЫСОЕВА"

Применение норм пункта 1 статьи 395 ГК РФ не предназначено для защиты прав работника в случае задержки выплаты денежных сумм, причитающихся ему от работодателя в сфере трудовых и связанных с ними отношений
Пункт 1 статьи 395 ГК РФ признан не противоречащим Конституции РФ, поскольку по своему конституционно-правовому смыслу в системе действующего правового регулирования данное законоположение, не будучи предназначенным для взыскания с работодателя в пользу незаконно уволенного работника процентов (денежной компенсации) за задержку выплаты присужденных ему судом среднего заработка за время вынужденного прогула, а также компенсации морального вреда, причиненного незаконным увольнением, не содержит препятствий для решения этого вопроса на основе применения статьи 236 ТК РФ, как предполагающей в силу правовых позиций, выраженных в Постановлении Конституционного Суда Российской Федерации от 11 апреля 2023 года N 16-П и настоящем Постановлении, - начисление процентов (денежной компенсации) на присужденные работнику судом денежные суммы в соответствии с установленными ею правилами со дня, следующего за днем, когда в соответствии с действующим правовым регулированием эти денежные суммы должны были быть выплачены, по день фактического расчета включительно.

Бухгалтерская пресса и книги

Статья: В трудовых договорах гарантирован МРОТ до вычета налогов, а не после. Это законно?
(Кожевникова С.Н.) ("Кадровик-практик", 2024, N 3)

Статья: Как квалифицировать перевод должности сотрудника в другое подразделение ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 9)

Статья: Компенсация за задержку трудовой книжки, если работник длительный период не обращался за ней ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 9)

Статья: Законно ли требование работодателя отчетов (фотографий рабочего дня)? ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 9)

Статья: Планируется приостанавливать трудовые договоры с призывниками (Солнцева М.) ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 9)

Статья: Выход на работу из "детского" отпуска больше не лишит пособия по уходу (комментарий к Законам от 19.12.2023 N 620-ФЗ, от 19.12.2023 N 614-ФЗ) (Калинченко Е.О.) ("Главная книга", 2024, N 2)

Статья: Должен ли СФР знать об изменении срока ТД и временном переходе на удаленку или неполный день (Калинченко Е.О.) ("Главная книга", 2024, N 2)

Статья: Новшества в заполнении подраздела 1.1 формы ЕФС-1 (Калинченко Е.О.) ("Главная книга", 2024, N 2)

Статья: В трудовых договорах гарантирован МРОТ до вычета налогов, а не после. Это законно?
(Кожевникова С.Н.) ("Кадровик-практик", 2024, N 3)

Статья: Как квалифицировать перевод должности сотрудника в другое подразделение ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 9)

Статья: Компенсация за задержку трудовой книжки, если работник длительный период не обращался за ней ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 9)

Статья: Законно ли требование работодателя отчетов (фотографий рабочего дня)? ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 9)

Статья: Планируется приостанавливать трудовые договоры с призывниками (Солнцева М.) ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 9)

Статья: Выход на работу из "детского" отпуска больше не лишит пособия по уходу (комментарий к Законам от 19.12.2023 N 620-ФЗ, от 19.12.2023 N 614-ФЗ) (Калинченко Е.О.) ("Главная книга", 2024, N 2)

Статья: Должен ли СФР знать об изменении срока ТД и временном переходе на удаленку или неполный день (Калинченко Е.О.) ("Главная книга", 2024, N 2)

Статья: Новшества в заполнении подраздела 1.1 формы ЕФС-1 (Калинченко Е.О.) ("Главная книга", 2024, N 2)

НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 04.04.2024 N 427
"О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 29 АПРЕЛЯ 2021 Г. N 669"

Внесены изменения в правила определения минимальной величины объема автомобильного бензина класса 5 и дизельного топлива класса 5, произведенных и реализованных в налоговом периоде на биржевых торгах
В частности, скорректированы требования по определению минимальной величины объема автомобильного бензина класса 5 и (или) дизельного топлива класса 5, произведенных в том числе по договору об оказании налогоплательщику услуг по переработке нефтяного сырья и реализованных налогоплательщиком, имеющим свидетельство о регистрации лица, совершающего операции по переработке нефтяного сырья, и (или) иным лицом, входящим в одну группу лиц с таким налогоплательщиком в соответствии с антимонопольным законодательством РФ, в налоговом периоде на биржевых торгах, проводимых биржей (биржами).

Также установлено, что по договорам поставки по фьючерсным контрактам при определении минимальных величин объема реализации автомобильного бензина класса 5 и (или) дизельного топлива класса 5 в налоговом периоде на биржевых торгах, проводимых биржей (биржами), такая минимальная величина уменьшается на объем товаров, по которым не заключены договоры поставки по фьючерсным контрактам по причине отказа покупателя (приобретателя), не входящего в одну группу лиц с налогоплательщиком, имеющим свидетельство о регистрации лица, совершающего операции по переработке нефтяного сырья, или иным лицом, входящим в одну группу лиц с таким налогоплательщиком в соответствии с антимонопольным законодательством РФ.

Настоящее Постановление вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по акцизам.

ПРИКАЗ ФНС РОССИИ ОТ 04.03.2024 N ЕД-7-14/172@
"ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ФОРМ ЗАЯВЛЕНИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НАЛОГОВЫМИ ОРГАНАМИ ДЛЯ УЧЕТА ИНОСТРАННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ - НАЛОГОВЫХ АГЕНТОВ, УКАЗАННЫХ В ПУНКТЕ 1.1 СТАТЬИ 226 НАЛОГОВОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПОРЯДКОВ ИХ ЗАПОЛНЕНИЯ И ФОРМАТОВ ИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ"

Зарегистрировано в Минюсте России 03.04.2024 N 77761.

Утверждены формы заявлений для учета иностранных организаций - налоговых агентов, осуществляющих выплаты вознаграждений физлицам

Также приказ содержит порядки заполнения форм заявлений (о постановке на учет, о внесении изменений в представленные сведения, о снятии с учета) и форматы их представления в электронной форме.

Согласно общему правилу налоговыми агентами признаются иностранные организации, осуществляющие выплаты физическим лицам доходов в виде вознаграждений, указанных в подпункте 6.3 пункта 1 или подпункте 6.1 пункта 3 статьи 208 НК РФ.

ПРИКАЗ ФНС РОССИИ ОТ 01.04.2024 N ЕД-7-19/264@

"ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ДОКУМЕНТОВ, НАПРАВЛЯЕМЫХ ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕМ ЧЕРЕЗ ИНТЕРАКТИВНЫЙ СЕРВИС "ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА - ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ"

ФНС утвержден перечень документов, направляемых ИП через ЛКН, с указанием периодичности и сроков их направления

Перечень содержит коды и наименования деклараций, расчетов и сведений, представляемых через интерактивный сервис "Личный кабинет налогоплательщика - индивидуального предпринимателя"

<ИНФОРМАЦИЯ> ФНС РОССИИ

"ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СЗПК РАСШИРЕН СОСТАВ ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ НАЛОГОВОГО МОНИТОРИНГА"
ФНС сообщает о правилах налогового мониторинга для участников СЗПК
Участники СЗПК обязаны перейти на налоговый мониторинг. Пороговые критерии для вступления в мониторинг отменены.

В рамках мониторинга налоговый орган проверяет не только правильность исчисления налогов, сборов и страховых взносов, но и фактические затраты, по которым предусмотрено предоставление мер государственной поддержки.

В связи с этим разработаны специальные формы и форматы документов, рекомендованные для участников налогового мониторинга, заключивших соглашения о защите и поощрении капиталовложений (СЗПК).

Приказ, которым утверждены формы (форматы) документов, вступает в силу с 1 мая 2024 года.

 <ПИСЬМО> ФНС РОССИИ ОТ 04.04.2024 N СД-4-3/3936@

"О НАЛОГЕ НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ"

ФНС разъяснила особенности заполнения некоторых документов, связанных с уплатой НДС, при ввозе посредниками товаров из государств - членов ЕАЭС

С 1 января 2024 года вступили в силу изменения в НК РФ, касающиеся обязанности по уплате НДС при ввозе товаров на основании договоров поручения, договоров комиссии, агентских договоров. 

Сообщается о порядке применения новых положений, об особенностях заполнения Заявления о ввозе товаров и уплате косвенных налогов, а также о порядке применения вычетов сумм НДС, уплаченных при ввозе товаров, и заполнении журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур, применяемых при расчетах по НДС. 

  

 <ПИСЬМО> ФНС РОССИИ ОТ 05.04.2024 N БС-4-11/4009@

"О КОНТРОЛЬНЫХ СООТНОШЕНИЯХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ФОРМЫ 6-НДФЛ"

Уточнено контрольное соотношение N 1.14 формы расчета 6-НДФЛ 

Контрольное соотношение учитывает изменения в форме расчета, новая редакция которого предусмотрена приказом ФНС России от 09.01.2024 N ЕД-7-11/1@. 

  

 ПИСЬМО ФНС РОССИИ ОТ 08.04.2024 N СД-4-3/4104@

"О ВОЗМОЖНОСТИ УМЕНЬШЕНИЯ НАЛОГА, УПЛАЧИВАЕМОГО В СВЯЗИ С ПРИМЕНЕНИЕМ УСН И/ИЛИ ПСН НА ПОДЛЕЖАЩИЕ УПЛАТЕ СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ В РАЗМЕРЕ 1% С ДОХОДОВ, ПРЕВЫШАЮЩИХ 300 ТЫС. РУБ."

Для целей уменьшения налога по УСН или ПСН, страховые взносы с доходов, превышающих 300 тыс. рублей, за расчетный период 2024 года со сроком уплаты не позднее 01.07.2025, могут быть признаны подлежащими уплате как в 2024 году, так и в 2025 году 

Ранее письмом ФНС России от 25.08.2023 N СД-4-3/10872@ были доведены разъяснения по данному вопросу в отношении налогового периода 2023 года. Аналогичный порядок рекомендовано применять в 2024 году. 

Кроме того, в настоящем письме на конкретном примере показан порядок расчета суммы страховых взносов и алгоритм уменьшения исчисленного налога на соответствующую сумму взносов. 

Бухгалтерская пресса и книги

Статья: Проведение дополнительных мероприятий налогового контроля при смене юридического адреса (Мокрецов О.) ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 9)

Статья: Правовые позиции судов, взятые на вооружение налоговиками (Архаров М.) ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 9)

Статья: Нужно ли директору подавать декларацию 3-НДФЛ и уплачивать НДФЛ? (Родионова О.) ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 9)

Статья: Может ли работодатель уволить бухгалтера, если последний не сдал годовой отчет? ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 9)

Статья: Разработан перечень сведений, предоставляемых налоговой межведомственной комиссии по борьбе с зарплатными схемами (Турбина О.) ("ЭЖ-Бухгалтер", 2024, N 9)

Статья: 7 ситуаций, когда не придется платить ввозной НДС (Гусев К.В.) ("Главная книга", 2024, N 2)

Статья: Расчеты с подотчетниками: разбираем вопросы о разном (Овчинникова И.В.) ("Главная книга", 2024, N 2)

Статья: Когда сальдо ЕНС может включать в себя сумму из резервов (Овчинникова И.В.) ("Главная книга", 2024, N 2)

Статья: НДФЛ недоудержан из-за ошибки: когда и как отразить в 6-НДФЛ (Шаронова Е.А.) ("Главная книга", 2024, N 2)

ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 03.04.2024 N 419
"О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 30 АПРЕЛЯ 2022 Г. N 805"

Увеличена с 500 до 700 млрд. рублей общая сумма льготных ипотечных кредитов (займов), предоставляемых IT-специалистам, по которым кредитным организациям возмещаются недополученные доходы
Соответствующее изменение внесено в Правила возмещения кредитным и иным организациям недополученных доходов по жилищным (ипотечным) кредитам (займам), выданным работникам аккредитованных организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий, предусмотренные постановлением Правительства РФ от 30 апреля 2022 г. N 805.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. СТАТИСТИКА

<ПИСЬМО> МИНПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИИ ОТ 03.04.2024 N ТВ-619/02
"О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СТАТИСТИЧЕСКИХ ДАННЫХ ПО ФОРМЕ ФСН N СПО-2"

Минпросвещения России информирует о порядке предоставления статистических данных по форме ФСН N СПО-2 за отчетный 2023 год
Образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих, специалистов среднего звена, предоставляют сведения по форме ФСН N СПО-2 в Минпросвещения России не позднее 20 апреля 2024 года. Статистические данные предоставляются исключительно в электронном виде в личном кабинете организации по адресу stat.ficto.ru.

Образовательной организации, не имеющей доступа к личному кабинету, необходимо пройти процедуру регистрации в сети "Интернет" на сайте stat.ficto.ru в разделе "Регистрация".

БАНКОВСКОЕ ДЕЛО

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 06.04.2024 N 72-ФЗ
"О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 1 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "ОБ ОСОБЕННОСТЯХ ИСПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО КРЕДИТНЫМ ДОГОВОРАМ (ДОГОВОРАМ ЗАЙМА) ЛИЦАМИ, ПРИЗВАННЫМИ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО МОБИЛИЗАЦИИ В ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ЛИЦАМИ, ПРИНИМАЮЩИМИ УЧАСТИЕ В СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ, А ТАКЖЕ ЧЛЕНАМИ ИХ СЕМЕЙ И О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

Участники СВО освобождены от уплаты процентов по кредитам (за исключением ипотеки), начисленных в течение действия льготного периода
Соответствующее дополнение внесено в закон, устанавливающий особенности исполнения обязательств по кредитам (займам) лицами, принимающими участие в СВО.

Порядок возмещения кредиторам 50 процентов недополученного дохода в связи с прекращением указанных обязательств установит Правительство РФ.

Обзор подготовлен специалистами компании «Консультант Плюс» и представлен ООО «КонсультантЪ»-информационным центром Сети КонсультантПлюс в г. Томске

Телефон «Горячей линии» КонсультантПлюс в Томске  (3822) 695-001
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